

举报邪教线索， 王女士张先生各得2000元奖励

本报记者 张国亭 通讯员 张建良 刘翔

本报讯 8月24日下午,杭州市民王女士、张先生因举报邪教违法犯罪线索,分别收到了杭州市公安局发放的2000元奖励金。据悉,这是杭州市公安局今年出台举报邪教奖励机制以来,发放的首笔奖励金。

事情还要从今年3月的一天说起。当天上午,王女士正在路边从事道路绿化工作,一个骑着电动自行车的中年妇女过来向她问路。王女士热情指路后,中年妇女却趁机宣扬起“法轮功”邪教,还邀请王女士和她一起“练功”。之前接受过反邪教宣传的王女士立刻提高了警惕,对中年妇女的“劝解”不予理睬,还暗暗记下了对方的衣着及电动自行车特征。待这名中年妇女骑车离

开后,王女士连忙向边上某公司的保安张先生反映情况。最终,两人一起报警。

接警后,民警通过快速侦查,短短1个小时后,便成功将涉嫌邪教犯罪活动的嫌疑人陈某某抓获。经查证,陈某某对自己从事邪教违法犯罪活动的事实供认不讳。目前案件还在进一步办理中。

据了解,为充分调动广大市民群众与邪教组织斗争的积极性,有效防范和严厉打击邪教违法犯罪活动,杭州市公安局于今年初发布了《关于群众举报邪教组织违法犯罪线索奖励公告》,鼓励群众积极举报涉邪教组织违法犯罪活动,对提供举报线索进行等级评定后,给予举报人500至5000元不等的奖励。

(文中王女士、张先生均为化名)

环保服务高质量发展
绿水青山与金山银山
转化通道越走越宽畅

通讯员 朱智翔 晏利扬
本报记者 王索妮

本报讯 窗外,天鹅嬉戏,1000多亩湖荡水质澄清;窗内,装修如火如荼,麟湖智谷建设快速推进。眼下,走进嘉兴市秀洲区秀水新区天鹅湖未来科学城,一派优美生态环境与城市发展相得益彰的美好图景,让人无法想象这里曾是“水脏岸乱”。这样的蝶变,少不了浙江生态环境部门服务高质量发展的助力。

日前,浙江省生态环境厅印发《关于深入实施环保服务高质量发展工程的意见》(以下简称《意见》),明确要从深化绿水青山与金山银山转化改革、加强生态环境要素保障、完善治污正向激励机制、持续提升生态环境质量、优化生态环境监管服务等7个方面,持续充分发挥生态环境服务保障功能。

打通绿水青山与金山银山的转化通道,是高质量发展的目标要求。为此,《意见》第一条便明确,要深化绿水青山与金山银山转化改革,进一步打通转化通道,打造绿水青山与金山银山转化示范样板,拓展绿水青山与金山银山转化实现途径。

近年来,在生态环境部门的服务助力下,浙江已成功创建湖州、衢州、丽水和宁海等7个国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,象山、安吉、嘉善和浦江19个国家生态文明建设示范市县,绿水青山与金山银山的转化通道越走越宽畅。

“以前排查空气污染源主要靠‘人力’,往往赶到现场却查无实据,现在人不到现场就能精准‘捕获’污染源。”绍兴市生态环境局有关负责人介绍,今年以来,绍兴生态环境部门创新了大气环境网格化监管模式,推动各地设置了网格员,配套建设了空气质量监测小微站,有效改善了区域环境质量,也让那些想靠偷排漏排省成本、抢市场、多挣钱的企业无机可寻。

绍兴经验是浙江生态环境部门优化生态环境监管、提升生态环境质量,服务高质量发展的生动实践之一。

《意见》在总结固化已有实践经验的基础上提出,在持续提升生态环境质量、夯实高质量发展绿色本底方面,生态环境部门要深入推进治气、治水、治土、治废专项行动,打好打赢污染防治攻坚战;突出自然保护地、重要水源地等生态空间保护,强化生态安全和生物多样性保护;加快补齐城乡污水、固体废物等环境治理设施短板,研究破解涉环保设施“邻避”问题等。

在优化生态环境监管服务、构建公平竞争营商环境方面,《意见》提出,还要推进一批地方性法规规章、地方标准制修订,提高涉企政策的可预期性和可操作性;实施生态环境行政处罚裁量基准规定,出台生态环境轻微违法行为不予处罚清单,依法加大重点领域执法力度,加强重点地区定点集中帮扶,解决一批生态环境重点问题。

手电筒光下的路边调解



8月23日晚10时许,台州市下陈派出所接到报警:2名男子因琐事发生纠纷,一人将另一人的车窗砸了。民警朱运林带着辅警赶到现场。了解到事情不是很大,而且夜已深,朱运林叫辅警打开手机中的手电筒,借着光,蹲在路边调解,很快化解了纠纷。

通讯员 何文斌 摄

在外逃债多年的他为何主动回来?

本报记者 陈贞妃 通讯员 善筏

本报讯 “我的父亲没念过什么书,但他用这些年的实际行动告诉我,欠了别人的钱就必须还。”当年欠下外债仓皇出逃,父亲却靠打零工坚持替他还债,时隔多年,嘉善的胡某终于在父亲感召下回到家乡,承担起了还款义务。

1996年,当时26岁的胡某向朋友李某借了8万余元做生意,信誓旦旦要闯出一番天地。可现实残酷,胡某经商失败。面对债务,他选择了离家出走。李某听闻后立即诉至法院。

嘉善县法院判决胡某归还原款8万余元并支付相应利息。案件进入执行阶段,执行干警多次寻找、打听,均无胡某的消息。2004年,承办人再次去往胡某家中时,父亲老胡表示愿意替儿子偿还债务,但因他体弱多病,没有什么经济来源,只能力所能及地陆续归还。

之前要喝农药的他为何卸下心防?

本报记者 王小云 通讯员 吴茜 陈金金

本报讯 “我接受。”犯罪嫌疑人夏某某话音刚落,庆元县检察院检察官张雪梅心里的石头随之落地。在她和夏某某的辩护律师历经1个月的持续调解下,夏某某终于消除抵触情绪,接受了“交通事故负主责”的认定,对妨害公务的犯罪事实也供认不讳,且自愿认罪认罚。

庆元人夏某某年已六旬,在2019年的一场车祸中受了伤。交警部门认定,夏某某负这起交通事故的主要责任。可是,在法院交通法庭调解现场,对认定结果心存不满的夏某某提出了2个“天价”要求:一是对方赔偿50万元;二是对方替他养老送终。固执的他甚至以喝农药相威胁,调解工作一度陷入僵局。

因扰乱正常办公秩序,夏某某被带到派出所接受调查。然而,在民警询问过程中,夏某某采取撕咬、抓扯、踢打等方式拒不配合,造成1名民警和1名辅警不同程度受伤。这样的举动涉嫌妨害公务,夏某某被立案侦查。

案子移送庆元县检察院,张雪梅接手后认为,案件症结在于夏某某未接受前期交通事故的处理结果,想要案结事了,就要打开他的心结。张雪梅联系了夏某某的家属。“几

些年来,老胡一直践行着自己的诺言,靠打零工省吃俭用,替儿子陆续偿还了拖欠李某的本金8万余元。尽管本金已经还清,可多年来的利息已经高达20余万,执行标的仍未完全清偿。

“胡某已经回家了,而且经济条件应该也好转了。”近日,申请执行人李某突然行色匆匆地来到法院报信,要求对借款利息强制执行。原来,离家出走多年的胡某在外听说父亲为了他辛苦还债,便主动回到了家中。

承办人立即与胡某取得联系,结果发现,胡某确实回来了,但经济情况并没有多大好转。“我愿意支付利息,但没有能力支付全部利息。”胡某说。

承办人带着卷宗,多次走访胡某所在的村委会,与双方当事人进行多番谈话。最终,双方一致同意以8.5万元利息了清债务。

年前,他因身患重症做过手术,健康状况不佳。去年车祸受伤后,负面情绪就更严重了。”家属说,夏某某不识字、不懂法,对交通事故认定结果不满,对家属的劝说也完全听不进去。

面对谁也不信任、一味拒绝沟通的夏某某,张雪梅转变思路,从家属为夏某某聘请的辩护律师处着手,“邀请律师加入调解,加强检律协作配合,夏某某比较相信他的辩护律师。”张雪梅为律师阅卷开辟绿色通道,就案件事实部分充分听取律师意见;主动联系看守所,提高律师会见效率。经过检察官和律师多次耐心细致的沟通,夏某某同意就交通事故纠纷再次进行调解。

见夏某某卸下心理防线,张雪梅随即进行协调,在充分听取各方意见后拟制调解方案。最终,各方当事人对交通事故调解方案达成一致意见,夏某某也接受了自己负主责的认定,并在调解协议书上签字。

综合考虑犯罪情节、认罪悔罪态度、社会危险性等因素后,检察院认为夏某某符合宣告缓刑的条件,向法院提出有期徒刑6个月,缓刑1年的量刑建议。近日,夏某某妨害公务案开庭审理,被告人当庭自愿认罪,法院采纳检察机关量刑建议并当庭宣判。